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 Consiglio di Municipio 2 

 

 

VERBALE N. 45 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 GENNAIO 2018 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 18 gennaio 2018 – P.G.  27598/2018, si riunisce 

in seduta  di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - alle ore 19.00 di 

martedì 23 gennaio 2018 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BONORA UMBERTO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PIZZI MARCO “ 

CANINO ANTONIO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ ROVINA LUIGI “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPUANO ERSILIA “ SALANDRA MILENA “ 

CIULLINI ALBERTO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

COLANTUONI LUIGI “ TORRENTE ELIO “ 

DELEIDI CHIARA “ TRUPPO RICCARDO “ 

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  Carlo 

Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Benedini, Bonora, 

Capobianco, Capuano, Ciullini (entra in aula alle ore 19.15), Colantuoni (entra in aula alle ore 20.10), Galbusera, 

Mammino (entra in aula alle ore 20.17), Perazzi (entra in aula alle ore 19.16), Proietti (entra in aula alle ore 19.15), 

Salandra (entra in aula alle ore 19.15). 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19.13.  
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ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Approvazione verbali 

2) Pareri su Oneri/Servizi. 

3) Parere sulla proposta di deliberazione  consiliare avente oggetto: “Modifica del Regolamento dei Municipi del 

Comune di Milano. Abrogazione Art. 48 8° comma. Immediatamente eseguibile”.  

4) Mozione presentata dai Cons. Chiara Deleidi e  Simone Locatelli avente oggetto: “Associazione UESM”. 

5) Mozione presentata dalla Cons. Michelina Capobianco avente oggetto: “Realizzazione scuola secondaria di 

primo grado “Adriano”. 

6) Mozione presentata dal Cons. Simone Locatelli avente oggetto: “Presidio City Angels Parco Martesana”. 

7) Mozione presentata dai Conss. Chiara Deleidi e Alberto Ciullini avente oggetto: “Convocazione Commissione 

Consiliare Municipale n. 5 Territorio, Lavori Pubblici, Tutela degli animali, Affari Istituzionali, Bilancio”. 

8) Mozione presentata dal Cons. Umberto Bonora avente oggetto: “Necessità di posizionare dei dissuasori in via 

Cavezzali fronte civico 16. 

9) Mozione presentata dalla Cons. Carole McGrath sul parterre di Viale Lunigiana fra Via Ponte Seveso e Via 

Melchiorre Gioia.  

10) Mozione presentata dalla Cons. Vittoria Sblendido avente oggetto: “Area comunale Via Isocrate”.  

11) Mozione presentata dalla Cons. Carole McGrath sul servizio di Bibliobus.  

12) Mozione presentata dal Cons. Umberto Bonora avente oggetto: “Mancanza delle barriere antirumore sui 

manufatti ferroviari, nel tratto FS da uscita Stazione, via Popoli Uniti fino a Lambrate”.  

13) Mozione presentata dal Cons. Umberto Bonora avente oggetto: “Impossibilità di sosta ai residenti in via dei 

Valtorta 57 e 59”.  

14) Mozione presentata dalla Cons. Vittoria Sblendido avente oggetto: “Problemi di sicurezza per i pedoni in via 

Popoli Uniti”.  

15) Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera avente oggetto: “Corsi di ginnastica presso ATS Sant’Elembardo 

4”.  

16) Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera avente oggetto: “Servizio Sociale Professionale Territoriale (SSPT 

Sant’Elembardo 4 – 1 livello)”. 

17) Mozione presentata dai Conss. Simone Locatelli e Carole McGrath avente oggetto: “Nuove rastrelliere villaggio 

dei giornalisti”. 

18) Mozione presentata dal Cons. Luigi Rovina avente oggetto: “Azzeramento caldaie a gasolio”. 

19) Mozione presentata dal Cons. Simone Locatelli avente oggetto: “Riqualificazione giardinetti via Emo-via del 

Corno-via Rottole”. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 

A. Mozione presentata dalla Cons. Alice Jahira Perazzi avente oggetto: “Degrado dell’area privata di via Apelle-

Ranzato-Teocrito”. 

B. Proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. 

C. Mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. 

D. Emendamento alla mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 

E. Mozione di cui al p. 7 all’o.d.g. 

F. Mozione di cui al p. 9 all’o.d.g. 

G. Mozione di cui al p. 10 all’o.d.g. 

H. Mozione di cui al p. 11 all’o.d.g. 

I. Mozione di cui al p. 14 all’o.d.g. 

J. Mozione di cui al p. 15 all’o.d.g. 

K. Mozione di cui al p. 16 all.o.d.g. 

L. Mozione di cui al p. 17 all’o.d.g. 

M. Mozione di cui al p. 18 all’o.d.g. 

N. Mozione di cui al p. 19 all’o.d.g. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita i Consiglieri ad essere brevi negli interventi in modo da poter trattare tutti i punti all’o.d.g. 
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Cons. Locatelli:  in questo periodo ci sono state diverse iniziative sulle pietre di inciampo, tutte interessanti. L’unica 

nota negativa sono state le dichiarazioni del Pres. Piscina fatte su facebook, che reputa alquanto inopportune, 

considerato il ruolo che riveste. 

Cons. Proietti:  segnala  di aver inviato una mail chiedendo chiarimenti in merito alla sua proposta di deliberazione 

sulla Galleria dello Zodiaco ma non ha ancora ricevuto risposta. 

Riguardo alla questione Chiesetta Trotter, informa di essersi attivato presso gli uffici centrali  affinchè la stessa 

ritorni ad essere utilizzata dai cittadini. 

Si augura che questo Municipio partecipi attivamente il 30 gennaio all’iniziativa che si svolgerà al Memoriale della 

Shoah e definisce “ignobili” le dichiarazioni del Pres. Piscina. 

Ass. Nava:  esprime contentezza per la recente nomina a senatrice a vita della Sig.ra Liliana Segre e vorrebbe 

proporre alla stessa un incontro aperto alle scuole per riportare la sua testimonianza. 

Cons. Ciullini:  condivide i precedenti interventi. Informa che una delle pietre di inciampo posizionata in v.le 

Lombardia è stata sfregiata. Quest’atto testimonia come certe azioni siano ancora troppo vive e come ancora si 

parli di razza.  Ricorda le vittime del lavoro di Greco e ricorda che per domani, in concomitanza dei funerali, è stato 

dichiarato lutto cittadino. Spera che il Municipio 2 sia presente. 

Cons. Perazzi:  presenta una mozione sul degrado dell’area Apelle/Ranzato/Teocrito (All. A). 

Cons. Rovina:  riguardo alla sua interrogazione per chiedere i motivi per cui non è stata ancora convocata 

l’Assemblea di prossimità, il Pres. Piscina risponde che l’Ass. Rozza, più volte sollecitata, non ha mai dato 

disponibilità se non quella per la seduta di Consiglio del 5 dicembre e che comunque sta lavorando per organizzarla 

entro gennaio, Assessore permettendo. Considerato che si è già quasi a fine mese, propone di organizzare 

un’assemblea anche senza la presenza dell’Assessore. 
 

Il Presidente Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Azzarone, Perazzi, Sblendido e Luppi come sostituto e prosegue 

ora la seduta con la trattazione die punti all’o.d.g. 

 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PARERE SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILAIRE AVENTE OGGETTO: “MODIFICA DEL 

REGOLAMENTO DEI MUNICIPI DEL COMUNE DI MILANO. ABROGAZIONE ART. 48 8° COMMA. IMMEDIATAMENTE 

ESEGUIBILE”.  

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto (All. B). 
 

Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori, fa presente che la proposta in oggetto non è passata in commissione. 

Pres. Sorrentino: risponde informando che la Capigruppo, all’unanimità, ha deciso di trattarla direttamente in 

Consiglio. 

Cons. Ciullini: ricorda che nella Capigruppo era stato chiesto di avere ulteriore documentazione per una migliore 

valutazione della richiesta. 

Cons. Proietti: chiede perchè la proposta non viene illustrata, come consueto,  prima degli interventi dei Consiglieri. 

Pres. Sorrentino:  legge parte del verbale della Capigruppo dell’8/1/18: “Il Presidente Sorrentino mette in votazione 

la scelta di portare il parere direttamente in Consiglio. La proposta è approvata all’unanimità dei presenti”. 

Cons. Deleidi: chiede di avere copia dei verbali della Capigruppo. 

Cons. Sblendido: vorrebbe sapere come si sono espressi gli altri Municipi e se i gettoni percepiti dovranno essere 

restituiti. 

Pres. Sorrentino: riguardo alla documentazione precisa che  la stessa è stata consegnata da lui stesso ai 

Capigruppo. 

Cons. Salandra: trova superfluo doversi esprimere su qualcosa  che non è possibile modificare, vista la sentenza del 

TAR. 

Cons. Capra: conferma che nella Capigruppo si è discusso sul fatto che, trattandosi una sentenza del TAR, il 

Consiglio non poteva opporsi e che si era deciso anche che non ci fosse un relatore. 

Cons. Rovina: evidenzia il problema del danno erariale che comporta l’aver percepito il gettone non dovuto. 

Informa che in Consiglio Comunale un consigliere di M5S ha chiesto di  mettere in atto la procedura di restituzione. 
 

Dichiarazione di voto 

Cons. Proietti:  dichiara di non partecipare  al voto perché non si possono cambiare ogni volta le regole.  

Cons. Ciullini: in dissenso, dichiara di partecipare al voto ma si asterrà perché è mancato un approfondimento. 
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Cons. Sblendido:  voterà contro perché non si può decidere all’ultimo momento di togliere il gettone. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 17 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Caligaris,   Capra,   Ciullini, Gandolfi, Locanto,   Luppi,   Nava, Perazzi,  Pizzi,  Proietti, Rovina, Ruggeri,  

Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente. 

Il Cons. Proietti dichiara di non partecipare al voto. 

Sono assenti   i seguenti n. 13 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Bonora, Canino, Capobianco, Capuano, Colantuoni, 

Deleidi,  Galbusera, Locatelli, Mammino, McGrath, Truppo. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 18 – Non votanti: n. 1 (Proietti) – Astenuti: n. 3 (Capra, Ciullini, Sorrentino) – Votanti: n. 14 – Voti 

favorevoli: n. 13 – Voti contrari: n. 1 (Sblendido) 
 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 6 del 

Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’immediata esecutività. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 15 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Caligaris,    Ciullini, Gandolfi, Locanto,   Luppi,   Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti,  Rovina, Ruggeri,  Salandra,   

Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti   i seguenti n. 15 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Bonora, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Colantuoni, Deleidi,  Galbusera, Locatelli, Mammino, McGrath,  Sblendido, Truppo. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Sblendido), risulta approvata all’unanimità dai 16 

Consiglieri presenti. 
 

Cons. Locatelli:  sull’ordine dei lavori, chiede di rinviare ad altro Consiglio la mozione di cui al p. 4 all’o.d.g. perché 

dovrà essere trattata prima in commissione. 
 

Il Presidente Sorrentino, vista l’assenza della Cons. Capobianco e considerato che non sono disponibili gli altri 

firmatari, dichiara decaduta la mozione di cui al p. 5 dell’o.d.g. 

 

PUNTO N. 6 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. SIMONE LOCATELLI AVENTE OGGETTO: “PRESIDIO CITY ANGELS 

PARCO MARTESANA. 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Locatelli espone la mozione in oggetto (All. C). 
 

Pres. Piscina: durante le ore diurne  non si capisce perché non vengano fatti i controlli dalla Polizia Locale che ha il 

diritto e il dovere di farli. La Giunta non è contraria ma non è possibile  affidare un servizio direttamente ad una 

associazione se non tramite bando per la realizzazione di un servizio quale il  presidio del territorio. 

Cons. Perazzi: il M5S voterà contrario in quanto la sicurezza deve rimanere pubblica. 

Cons. Ciullini: presenta un emendamento ritenendo condivisibile il contenuto della mozione (All. D). 

Cons. Proietti: crede sia possibile l’affidamento diretto sino a 40.000,00 euro e ritiene che   forse potrebbe essere 

una collaborazione. 

Cons. Sblendido: era già stato chiesto alla Polizia Locale un servizio serale e  se lo fanno volontariamente non c’è 

bisogno del bando 

Cons. Deleidi:  le mozioni sono strumenti nel momento in cui non vengono prese delle decisioni con le delibere. 
 

Emendamento modificativo – All. D 

Il Cons. Ciullini espone l’emendamento. 
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Cons. Proietti:  esprime dubbi sulla parola presidio. Propone di  mettere qualche vincolo per permettere la 

partecipazione  solo ad associazioni tipo quella  City Angels. 

Cons. Mammino:  esprime perplessità e l’emendamento non gli sembra risolutivo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Ciullini. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Caligaris, Canino,   Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locanto, Locatelli,   

Luppi, Mammino, McGrath,   Nava, Perazzi,  Pizzi,  Proietti, Rovina, Ruggeri,  Salandra, Sblendido,  Sorrentino, 

Torrente, Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 4 Consiglieri:  Benedini, Bonora, Capobianco, Galbusera. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 1 (Torrente) – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 16 – Voti contrari: n. 10 (Arbizzoni, 

Caligaris, Canino, Capra, Gandolfi, Locanto, Mammino, Pizzi, Ruggeri, Truppo) 
 

Dichiarazione di voto sulla mozione emendata 

Cons. Locatelli: il PD voterà a favore. 

Cons. Ciullini:  voterà a favore. 

Cons. Sblendido: voterà a favore. 

Cons. Mammino: a titolo personale, non parteciperà a voto perché nutre molti dubbi e inoltre non ha ricevuto 

risposte dalla Giunta. 

Cons. Truppo: ritiene che lo strumento più idoneo sarebbe stato una interrogazione. Voterà contro.   

Cons. Proietti: si asterrà. 

Cons. Capra: voterà contro. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione  la mozione emendata. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Caligaris, Canino,   Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locanto, Locatelli,   

Luppi, McGrath,   Nava, Perazzi,  Pizzi,  Proietti, Rovina, Ruggeri,  Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente, 

Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 5 Consiglieri:  Benedini, Bonora, Capobianco, Galbusera, Mammino. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 4 (Colantuoni, Gandolfi, Nava, Sorrentino) – Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 10 – 

Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capra,  Locanto, Perazzi,  Pizzi, Rovina, Ruggeri, Salandra, Torrente, 

Truppo) 

 

PUNTO N. 7 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAI CONSS. CHIARA DELEIDI ED ALBERTO CIULLINI AVENTE OGGETTO: 

“CONVOCAZIONE COMMISSIONE CONSILIARE MUNICIPALE N. 5 TERRITORIO, LAVORI PUBBLICI, TUTELA DEGLI 

ANIMALI, AFFARI ISTITUZIONALI, BILANCIO”. 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Deleidi espone la mozione in oggetto (All. E). 
 

Ass. Lepore: la mozione richiama alcune funzioni e attribuzioni del Municipio ed essendo di natura politica e per 

quanto di sua conoscenza ha sempre risposto a tutte le richieste di informazione. 

Cons. Ciullini: non essendo stata istituita la commissione di controllo, ritiene che una volta l’anno la Giunta debba 

rendicontare quanto fatto.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione  la mozione. 
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Risultano presenti in aula  i seguenti n. 23 Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone,  Caligaris, Canino,   Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locanto, Locatelli,   Luppi, McGrath,   Nava, Perazzi,  Pizzi,  Proietti, Rovina,   Salandra, 

Sblendido,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 7 Consiglieri:  Benedini, Bonora, Capobianco, Capra, 

Galbusera, Mammino, Ruggeri. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Luppi, Perazzi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 23 – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 12 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Colantuoni, 

Gandolfi,  Locanto, Luppi, Nava, Pizzi, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 

Cons. Proietti:  sull’ordine dei lavori,  chiede una breve sospensione dei lavori. 
 

Il Presidente Sorrentino accoglie la richiesta del Cons. Proietti e alle ore 20.46 sospende la seduta. Alle ore 20.53 

riprende i  lavori. 
 

In assenza del proponente la mozione di cui al p. 8 dell’o.d.g. decade. 

 

PUNTO N. 9 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. CAROLE MCGRATH SUL PARTERRE DI VIALE LUNIGIANA FRA VIA 

PONTE SEVESO E VIA MELCHIORRE GIOIA. 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. McGrath espone la mozione in oggetto (All. F). 
 

Cons. Truppo: condivide la mozione e voterà a favore.  Racconta quanto avvenuto durante un incontro con l’Ass. 

Granelli che aveva segnalato che la problematica era in carico all’ATM. 

Cons. Locatelli:  segnala che già dal giugno scorso aveva richiesto tramite mail una commissione congiunta ma 

nessuno ha risposto. 

Cons. Caligaris: ricorda che nel 2013 aveva richiesto una commissione e venne fatto un  sopralluogo, ma da allora 

non è cambiato nulla e teme che neanche in questo caso si possa arrivare ad una presa di coscienza del problema 

da parte dell’Amministrazione. 

Cons. Proietti:  la mozione chiede che  il Consiglio si esprima nuovamente.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Caligaris,  Canino,   Capuano,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi,  Gandolfi, Locanto, Locatelli,   Luppi, 

Mammino, McGrath,   Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti,  Rovina, Ruggeri,  Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente, 

Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 5 Consiglieri: Benedini, Bonora, Capobianco, Capra,  Galbusera. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Perazzi, Sblendido), risulta approvato all’unanimità dai 26 

Consiglieri presenti. 

 

PUNTO N. 10 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. VITTORIA SBLENDIDO AVENTE OGGETTO: “AREA COMUNALE VIA 

ISOCRATE”. 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Sblendido espone la mozione in oggetto (All. G). 
 

Cons. Locatelli:  condivide la mozione e si impegna a  convocare una commissione.  Ricorda che ne era già stata 

fatta una in cui era emerso che l’area non era in carico al Municipio 2 e non c’è mai stata una ipotesi di  utilizzo. 
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Ricorda però che alcuni cittadini avevano ipotizzato di utilizzarla ad area verde ma  ritiene che anche la vicina 

scuola potrebbe sviluppare un progetto di utilizzo. 

Ass. Nava: dopo un sopralluogo con la Cons Sblendido ha chiesto alla MM di mantenere pulita l’area e concorda 

sull’utilizzo dell’area da parte della scuola. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,   Caligaris, Canino,  Capuano,    Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locanto,  Locatelli,  Luppi, 

Mammino, McGrath,   Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti, Rovina, Ruggeri,  Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente, 

Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 5 Consiglieri: Benedini, Bonora, Capobianco, Capra,  Galbusera. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Perazzi, Sblendido), risulta approvata all’unanimità dai 26 

Consiglieri presenti. 
 

Pres. Piscina: per mozione d’ordine,  chiede ai consiglieri di specificare bene nelle mozioni di chi è la competenza 

così da sapere a chi è rivolta la richiesta. 

 

PUNTO N. 11 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. CAROLE MCGRATH SUL SERVIZIO DI BIBLIOBUS. 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. McGrath espone la mozione in oggetto (All. H). 
 

Cons. Proietti: propone di aggiungere anche il Quartiere Adriano e chiede  un aggiornamento sulla commissione 

Cultura, in programma giovedì,   sulla biblioteca di Crescenzago. 

Ass. Nava: condivide la mozione perché risponde ad un ampliamento dell’offerta. C’è poi anche  l’esigenza di sale 

studio presso la biblioteca. 

Cons. Torrente: sono totalmente d’accordo perché le biblioteche sono importanti. 

Cons. Gandolfi: è favorevole al servizio di  bibliobus. Per quanto riguarda la commissione di giovedì  informa che 

non è mai stato presentato questo progetto per la biblioteca di Crescenzago nonché la possibilità di una eventuale 

copertura del giardino. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,   Caligaris, Canino,  Capuano,    Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locanto,  Locatelli,  Luppi, 

Mammino, McGrath,   Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti, Rovina, Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 6 Consiglieri: Benedini, Bonora, Capobianco, Capra,  Galbusera, Ruggeri. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Perazzi, Sblendido), risulta approvata all’unanimità dai 25 

Consiglieri presenti. 
 

In assenza del proponente le mozioni di cui al p. 12 e 13 dell’o.d.g. decadono. 

 

PUNTO N. 14 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. VITTORIA SBLENDIDO AVENTE OGGETTO: “PROBLEMI DI 

SICUREZZA PER I PEDONI IN VIA POPOLI UNITI”.  

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Sblendido espone la mozione in oggetto (All. H). 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Azzarone, Caligaris, Canino,    Capuano,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi,  Locanto,  Locatelli,  Luppi,  Mammino, 

McGrath,  Nava, Perazzi,  Pizzi,  Proietti, Rovina,   Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 8 Consiglieri: Arbizzoni, Benedini, Bonora, Capobianco, Capra, Galbusera, Gandolfi, 

Ruggeri. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Perazzi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 4 (Deleidi, Perazzi, Rovina, Salandra) – Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: n. 19. 

 

PUNTO N. 15 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI GALBUSERA AVENTE OGGETTO: “CORSI DI GINNASTICA 

PRESSO ATS SANT’ELEMBARDO 4”.  

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Deleidi, in accordo con i Capigruppo, espone la mozione in oggetto vista l’assenza Cons. Galbusera (All. J). 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 

Azzarone, Caligaris, Canino,    Capuano,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi,  Locanto,  Locatelli,  McGrath,  Perazzi, Pizzi,  

Proietti, Rovina,   Salandra, Sblendido,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 11 Consiglieri: Arbizzoni, Benedini, Bonora, Capobianco, Capra, Galbusera, Gandolfi, 

Luppi, Mammino, Nava, Ruggeri. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Perazzi, Sblendido), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 20 – Astenuti: n. 4 (Colantuoni, Piscina, sorrentino, Truppo) – Votanti: n. 16 – Voti favorevoli: n. 16. 

 

PUNTO N. 16 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI GALBUSERA AVENTE OGGETTO: “SERVIZIO SOCIALE 

PROFESSIONALE TERRITORIALE (SSPT SANT’ELEMBARDO 4 – 1 LIVELLO)”.  

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Deleidi espone la mozione in oggetto (All. K). 
 

Cons. Proietti: ricorda che nello stesso spazio ci sono anche i servizi del Comune di Milano e  che  il personale è 

stato veramente ridotto. Segnala che il servizio sociale del Municipio 2 è molto in sofferenza e quindi chiede di 

effettuare una commissione per affrontare questa problematica. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 

Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi,  

Proietti, Rovina, Salandra, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Arbizzoni, Benedini, Bonora, Capobianco, Capra, Galbusera, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Ruggeri, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, Perazzi), risulta approvata all’unanimità dai 20 

Consiglieri presenti. 
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PUNTO N. 17 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAI CONSS. SIMONE LOCATELLI E CAROLE MCGRATH AVENTE OGGETTO: 

“NUOVE RASTRELLIERE VILLAGGIO DEI GIORNALISTI”.  

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. McGrath espone la mozione in oggetto (All. L). 
 

Pres. Piscina: afferma che la  mozione è superata in quanto è  già stata inviata la richiesta al  settore competente 

che provvederà al più presto. 

Cons. Proietti:  si chiede se il Pres. Piscina è tenuto a leggere le mozioni e comunque a notiziare i consiglieri  

presentatori circa l’esito delle stesse. 

Cons. Capuano:  ritiene utile una informativa preventiva, anche informale,  per evitare di perdere tempo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto 
 

Risultano presenti in aula i seguenti n. 19 Consiglieri: 

Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, Luppi,  McGrath, Nava, 

Perazzi, Proietti, Rovina, Salandra,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 11 Consiglieri: Arbizzoni, Benedini, Bonora, 

Capobianco, Capra, Galbusera, Locanto, Mammino, Pizzi, Ruggeri, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri:  Azzarone, Luppi, Perazzi), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 19 – Astenuti: n. 7 (Caligaris, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Nava, Sorrentino, Truppo) – Votanti: n. 12 – 

Voti favorevoli: n. 12. 
 

PUNTO N. 18 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI ROVINA AVENTE OGGETTO: “AZZERAMENTO CALDAIE A 

GASOLIO”.  

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Rovina  espone la mozione in oggetto (All. M). 
 

Pres. Piscina: concorda sul principio generale ma è dubbioso sul fatto che il Municipio possa sapere chi possiede 

caldaie a gasolio; è una questione da rimandare al Comune di Milano anche se dubita  che abbia queste 

informazioni. Ritiene che la mozione sia da rivedere  ed è disponibile a farlo. 

Cons. Ciullini: ringrazia M5S per aver portato l’attenzione su questo tema  e per aver fatto notare quanto poco 

hanno fatto le varie amministrazioni che si sono succedute. Crede che come Municipio si potrebbe fare una sorta di 

di campagna di informazione. Invita i consiglieri a collaborare per trovare una modalità. Ribadisce l’importanza del 

tema  e i dubbi sulla realizzazione. 
 

 Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, 

Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Rovina, Ruggeri, Salandra,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti e i seguenti n. 8 Consiglieri: Arbizzoni, Benedini, Bonora, Capobianco, Capra, Galbusera, Locanto, 

Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri:  Azzarone, Luppi, Perazzi), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 23– Astenuti: n. 9 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Locatelli, McGrath, Ruggeri, Truppo) 

– Votanti: n. 14 – Voti favorevoli: n. 5 – Voti contrari: n. 9 (Caligaris, Canino, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, 

Piscina, Pizzi, Sorrentino). 
 

Pres. Piscina: fa presente che le mozioni non vincolano in alcun modo la Giunta, è un atto politico. 
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PUNTO N. 19 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LOCATELLI AVENTE OGGETTO: “RIQUALIFICAZIONE GIARDINETTI VIA 

EMO – VIA COMO – VIA ROTTOLE”. 

______________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Locatelli  espone la mozione in oggetto (All. N). 
 

Ass. Nava: rispetto la manutenzione ordinaria segnalerà al settore competente. Per inserire il progetto  nella 

manutenzione straordinaria bisogna capire i costi e la fattibilità. In ogni caso bisognerà valutarne la priorità rispetto 

agli altri lavori. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, 

Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Rovina, Salandra,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Arbizzoni,  Benedini, Bonora, Capobianco, Capra, Galbusera, Locanto, 

Ruggeri, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, Perazzi), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 22 – Astenuti: n. 3 (Perazzi, Rovina, Salandra) – Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: n. 19. 
 

Il Presidente Sorrentino alle ore 22.02 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


